Tentamen mt501 19 maart 2001
9.00 - 12.00 uur

Vraagstuk 1

Een vaartuig heeft een grootspantdoorsnede zoals in onderstaande figuur is aangegeven.
De halve breedten op de waterlijnen zijn gegeven.

! hart schip De hoofdafmetingen bedragen:
| 6
: Lengte = 60m
[ Breedte max. =12m
I diepgang tot CWL = 3m
! holte = 5m
i 5.6 CWL KB =1.80m
| / KG =3.10m
' 5.1 dwarstraagheids-
i 44 moment CWL: |, = 2500 m*
; Ca = 0,550
! 14 waterlijnafstand = 0.75 m
|

0.75 | 0.9 bhasig Bereken:

a. het spantopperviak onder de CWL met
behulp van de eerste regel van Simp-
son in een overzichtelijke tabel;

b. de afstand van het zwaartepunt van de grootspantdoorsnede tot de basis met behulp van
dezelfde Simpsontabel;

c. de aanvangsmetacenterhoogte (GM) van het vaartuig:

: spantdoorsnede

Vraagstuk 2

Een lichaam beweegt zich met een relatieve snelheid ten opzichte van een geheel omringend
medium.

Gevraagd:

w

waarvan is de weerstandskracht, die het lichaam ondervindt, afhankelijk?

b. wverklaar het verloop van de coéfficiént ¢, van de druppelvorm met de toename
van t/d zoals hieronder is aangegeven..

c. Hoe groot is de weerstand bij: .
V=15m/s; d =040m; t=2.00m; p = 1.25kg/m®

d. Hoe groot schat u de lift in deze situatie?
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Vraagstuk 3

Het vaartuig uit vraag 1 vaart met een snelheid van 9.5 kn. in vlak water (1kn = 0.514 m/s).
Bepaal met behulp van de methode van Auf'm Keller, welke in het dictaat Hydro 1 beschreven
is, de weerstand van het vaartuig bij deze snelheid.




Hierbij mag verondersteld worden dat:
Ly =L, =50m v =1.1*10% m?/s
nat opperviak S = 580 m? p = 1025 kg/m?
geen correctie is nodig voor L/B en B/T  (let op: B... #* Bew)
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Figure 2. Diagram for determining the specific residuary resistance as a function of 7oL and Cp.

Vraagstuk 4
Gegeven is een homogene balk met de volgende afmetingen:

b lengte l=40m

breedte b= 0,4 m

hoogte h=0,5m

dichtheid balkmateriaal: pg

g= 10 m/s?

De balk drijft in zoet water {p,, = 1000 kg/m?®) met diepgang t

a. Wat is de aard van het horizontaal, verticaal en momenten
evenwicht in de getekende stand als p; = 500 kg/m??

t Licht uw antwoord toe met een berekening.

b. Voor welke waarde(n) van pg is het momenten evenwicht in
de getekende situatie stabiel?

Vraagstuk 5

Van een vleugel zijn in bijgaande figuur de lift- en weerstandscoéfficiént gegeven, uitgezet tegen
de invalshoek van de stroming.

Geef een verklaring voor het karakter
van de beide krommen.

Waarom is de weerstand van de vieugel
niet nul als er geen lift geproduceerd
wordt?
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